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Resumen Ejecutivo
INFORME SOBRE VIOLENCIA DOMÉSTICA Y ARMAS DE FUEGO 2024

Entre marzo y abril de 2024, la Línea Nacional sobre Violencia Doméstica (conocida como 

The Hotline), en colaboración con el Proyecto de Justicia para Mujeres Maltratadas (BWJP 

por sus siglas en inglés) realizó una encuesta para conocer mejor las experiencias de las 

víctimas sobrevivientes y víctimas de violencia de género relacionadas con el uso de armas 

de fuego por parte de sus agresores como parte de su violencia y maltrato. 

La interrelación entre las armas de fuego y la violencia doméstica tiene importantes 

implicaciones para la seguridad y el bienestar de las sobrevivientes de relaciones 

abusivas. La prevalencia de la violencia doméstica y la violencia con armas de fuego -y la 

combinación de ambas- es una crisis de salud pública. La presencia de un arma de fuego 

puede aumentar la letalidad, reducir la seguridad y presentar complicaciones adicionales 

en el sistema judicial. A través de esta encuesta, hemos aprendido más sobre las formas 

en que se utilizan las armas de fuego para amenazar, controlar y dañar a las víctimas y 

sobrevivientes. 

Resultados Del Informe

Indicaron haber 
sido amenazados, 
coaccionados, 
acosados, o heridos 
por armas de fuego

48%
MUJERES

30%
HOMBRES

38%
TGNC

*TGNC incluye mujer transgénero, hombre 
transgénero, dos espíritus o un género no 
incluido en la lista.

De las personas transgénero o de género no 
conforme (TGNC, por sus siglas en inglés)  
encuestadas tenían parejas con acceso a armas 
de fuego

De las mujeres encuestadas tenían 
parejas con acceso a armas de fuego

68%

De los hombres encuestados tenían parejas 

con acceso a armas de fuego 

51%

48%

De los encuestados que fueron 
sometidos a violencia de género
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El acceso de una pareja actual o anterior a las armas de fuego influyó en la mayoría de las 
decisiones de los sobrevivientes de buscar ayuda o continuar la relación. 

Para todas las categorías de género de los sobrevivientes de esta encuesta, la persona 
más común a la que amenazó un agresor fue al sobreviviente y a ellos mismos (suicidio).  

En general, los agresores que utilizaron armas de fuego lo hicieron de múltiples formas. En 

promedio, las mujeres sobrevivientes fueron objeto de 3.3 formas de amenazas con armas 

de fuego, los hombres sobrevivientes fueron objeto de 2.6 formas y los sobrevivientes TGNC 

fueron objeto de 3.5 formas. Los ejemplos incluyen: amenazas verbales de usar un arma para 

hacer daño, dejar un arma fuera para crear una sensación de miedo, apuntar con un arma a 

la víctima o a otros, agitar un arma alrededor, disparar un arma a la víctima o a otros o cerca 

de ellos, apuntarse con un arma a sí mismos o limpiar el arma para crear una sensación de 

miedo.

Casi la mitad de las sobrevivientes de la violencia de género que participaron en la encuesta 

indicaron que también habían sido sujetas a violencia con armas de fuego por parte de 

alguien que no era su pareja.

¿El acceso a armas de fuego por parte de su pareja actual o anterior ha 
influido en su decisión de buscar ayuda o continuar con la relación?

Sí, buscar ayuda/apoyoSí, dejar la relación

Mujeres Mujeres

MujeresMujeres

Hombres Hombres

HombresHombres

TGNC TGNC

TGNCTGNC

Sí, mantener la relación No

34%

15% 31%

28%27%

8% 44%

19%43%

18% 30%

27%

Obstáculos Para Buscar Ayuda

Los sobrevivientes experimentaron una variedad de obstáculos a la hora de utilizar 
opciones legales para impedir que su pareja tuviera o consiguiera armas de fuego. 
En promedio, todos los sobrevivientes cuyas parejas tenían acceso a armas de fuego 

experimentaron más de un obstáculo a la hora de utilizar opciones legales para prohibir que 

el agresor accediera u obtuviera armas de fuego.
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¿Conocían/conocen alguna ley en su estado 
que pueda prohibir a una pareja abusiva tener 
armas de fuego?

De los que sufrieron amenazas con armas 
de fuego, ¿conocían alguna ley que pueda 
prohibir a una pareja abusiva de tener un arma 
de fuego?

ALGUNOS SOBREVIVIENTES SON 

VULNERABLES A LA CRIMINALIZACIÓN 

COMO CONSECUENCIA DE SUS ACCIONES 

PARA MANTENER SU SEGURIDAD O POR 

LA CONDUCTA ABUSIVA DE SU PAREJA. 

Los encuestados declararon haberse visto 
obligados a comprar armas de fuego para una 
pareja actual o pareja pasada

5%
Mujeres

9%
Hombres

5%
TGNC

39% 58% 31%Sí Mujeres TGNC

Sí Mujeres
35%

Hombres
49% 28%

TGNC

De los encuestados habían solicitado una orden de 
protección contra su pareja actual o paraja pasada

BUSCAR Y OBTENER PROTECCIÓN LEGAL

Órdenes de protección contra la violencia doméstica (DVPO, por sus siglas en inglés)

Hombres

De las mujeres encuestadas habían solicitado una orden 
de protección contra su pareja actual o pasada.

39%

De los hombres encuestados habían solicitado una 
orden de protección contra su pareja actual o pasada.

22%

20%
De las personas TGNC encuestadas habían solicitado una 
orden de protección contra su pareja actual o pasada.

20%

de todos los encuestados dijeron que no sabían si la orden de protección 
prohibía a su pareja actual o anterior el acceso a las armas de fuego1/3

De los que solicitaron una orden de protección 
contra su pareja actual o anterior:

Sabían que su pareja no 
se había desprendido 
de las armas en 
cumplimiento de una 
orden de protección.

46%
MUJERES

39%
HOMBRES

52%
TGNC*

Los hombres afirmaron tener una mayor probabilidad de conocer las leyes de su estado 
que pueden prohibir a una pareja abusiva el acceso a las armas de fuego en comparación 
con las mujeres y los sobrevivientes transgénero que respondieron a esta encuesta. 
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En promedio, los sobrevivientes recibieron asistencia de más de un profesional antes, durante 

y/o después de obtener una orden de protección. Los profesionales que con más frecuencia 

asistieron a los sobrevivientes fueron los defensores de víctimas de violencia doméstica, las 

autoridades policiales, los terapeutas o asesores de salud mental y los abogados.

Órdenes de protección contra el riesgo extremo (ERPO, por sus siglas en inglés)

DE LOS SOBREVIVIENTES CUYA PAREJA ACTUAL O ANTERIOR TENÍA ACCESO A ARMAS 

DE FUEGO

que contestaron la encuesta habían 

solicitado una orden de protección por 

riesgo extremo contra su pareja actual 

o anterior

8% 13% 15%
Mujeres Hombres TGNC

PLANIFICACIÓN DE LA SEGURIDAD
Entre todos los sobrevivientes encuestados, las mujeres sobrevivientes tenían más 

probabilidades de no haber recibido ayuda para planificar su seguridad antes, durante o 

después de obtener una orden de protección. Entre los que sí tuvieron ayuda con la planificación 

de la seguridad, los defensores de víctimas de violencia doméstica y los amigos y familiares 

fueron los que más ayudaron. Los sobrevivientes hombres y TGNC eran más propensos a haber 

tenido acceso a la planificación de seguridad, con los sobrevivientes hombres ligeramente más 

propensos a usar la aplicación de la ley y los sobrevivientes transgénero y no conformes con el 

género más propensos a usar amigos y familiares como apoyo.

Los sobrevivientes encuestados que declararon haber sido amenazados por su pareja con 

un arma de fuego tenían incluso menos probabilidades de haber contado con ayuda para 

planificar su seguridad antes, durante o después de obtener una orden de protección que 

los sobrevivientes que no declararon haber sido amenazados con armas de fuego.

 � Mayor acceso a servicios de apoyo integrales, incluida la planificación de la seguridad, 

específicamente equipados para abordar el riesgo de las armas de fuego.

 � Mayor acceso a la información y apoyo en relación con las opciones legales de protección 

frente al riesgo de las armas de fuego.

 � Aplicación coherente y eficaz de las leyes que desarman a los agresores, incluida la 

notificación de órdenes de protección, la renuncia al arma de fuego cuando se prohíbe su 

posesión, el cumplimiento de las órdenes de prohibición/renuncia, y la garantía de que las 

comprobaciones de antecedentes contienen información completa

Recomendaciones

TGNCHombresMujeres
31% 40% 28% los encuestados recibieron información 

y/o remisiones sobre el proceso de la 

orden de protección


